

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



LA EXCURSION DE LOS EXPLORADORES CORDOBESES AL PANTANO DEL CHORRO.—Dos interesantes grupos de los excursionistas en los pintorescos lugares que visitaron el domingo último acompañados de muchos protectores de la simpática institución.

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas.

contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas

sobre la vida en sus diversas combinaciones

DIRIGIRSE A L. IMPORTANTE

GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPANIAS

La Urbana
Incendios

La Urbana
y El Sena

L' Urbaine
Vida

Rey Heredia, 8 :: Córdoba :: Teléfono 2330

CAZADORES



Escopetas para toda clase de pólvoras a precios reducidos. Cartuchos cargados con las mejores pólvoras, tacos engr-

sados alemanes y perdigón endurecido. Cartucho patentado "El Venado", amarillos. Venta directa de los fabricantes, revólver "Tangue" y "Diana", pistolas "Astra" y "Star". Armería "La Española", Concepción, 18. Teléfono, 2163. Córdoba.

PLAZA DE TOROS

Ideal Cinema.—Empresa Guerrero

Hoy miércoles 14 de Septiembre de 1932.—Cine sonoro.—De nueve a una Magnífico programa.—ZOO-REVISTA dibujos sonoros. ¡Acontecimiento sonoro! Formidable estreno Paramount en español CASCARRABIAS por el gran actor Ernesto Vilches y los notables Ramón Pereda, Carmen Guerrero y Barry Norton.—Silla, 1 peseta; Especial para niños, 0'50; Grada, 0'30; Especial para señoras, 0'10.—Mañana jueves GALAS DE LA PARAMOUNT, desfile internacional de estrellas.—Próximamente ENFERMERAS DE GUERRA y el éxito formidable LAS LUCES DE BUENOS AIRES.—Gran Teatro. Próxima inauguración de la temporada.—Compañía de comedia Pino-Thuillier. Primera actriz Rosario Pino. Primer actor y director Emilio Thuillier. Primer actor cómico Paco Alarcón.

PARQUE RECREATIVO

(TEMPORADA DE VERANO)
Empresa A. CABRERA

Cine sonoro

Tels. Oficinas, 1750. Conserjería 2691

Temporada popular de cine sonoro.—Hoy miércoles 14 de Septiembre de 1932.—De siete y media de la tarde a una de la noche.—Colosal programa.—Único día de proyección de la estupenda película sonora ¿HOMBRES O DIABLOS?—Silla, 1 peseta; Grada, 0'30.—Mañana MARIANITA.—Próxima inauguración de la temporada en el Teatro Duque de Rivas.—Debut de la gran compañía de Revistas y espectáculos Modernos procedente del Teatro Pavón de Madrid con el estreno de LAS LEANDRAS.

SALON SAN LORENZO

El Teatro de las caras bonitas

Compañía de comedias de Fortunato García.—Hoy miércoles 14 de Septiembre de 1932.—A las diez y media de la noche.—Estreno del drama social APOSTOLES.—Silla, 1 peseta; Grada, 0'30.

Cine Alkazar de Verano

(EMPRESA CINAES)

En el local del Tennis a veintidós pasos del Gran Capitán

Hoy miércoles 14 de Septiembre de 1932.—A las ocho y media y diez y tres cuartos.—Espectáculo fémica, a beneficio de las señoras y señoritas.—La revista de actualidades sonoras CURIOSIDADES NUMERO 213 explicada en español. Último día de la comedia-opereta sentimental EL EXPRESO DEL AMOR.—Precio para las señoras y señoritas, 0'40; caballeros, 0'80.—Mañana estreno en Córdoba de la película dramática A TRAIÇION.

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

PANADERIA arriendo desde el día; con maquinaria nueva, y boca de horno recién arreglada y equipa-

da toda clase adelantos. Informes: J. Angel Añón, calle Doce Octubre, 10.

Compras y ventas

TOMATE maduro y retal de madera de pino y cho-po, se compra. Ofertas a Salvador Ortiz, Villafranca de Córdoba.

PARA SOLDADOS de cuotas: Se vende un magnífico capote muy poco usado. Tabardo con emblemas en perfectísimo uso. Le-

guis. Correaje completo y en general cuantos avíos necesita un soldado de cuota. Condiciones inmejorables. Para tratar Sánchez de Feria, número 4, principal izquierda, de nueve a una de la mañana.

Varios

PENSION en familia, sitio céntrico, desean dos amigos formales. Dirigirse por escrito esta administración.

Venta del Carmen

CARRETERA DEL BRILLANTE

ESPECIALIDAD EN COCKTAIL Y CUPS

Si quiere pasar un rato agradable vaya a la venta del Carmen. Música a todas horas del día y de la noche.

MANOLO

BAR

- de -

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Comidas 4 a pesetas

EN SIEMPRE BANQUETES DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas

Gran Capitán 4 y 6 - Teléfono 13-16

GRAN RESTAURANT

DE

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, • Tel. 525-30

Plato para el día 14.

Chuletas de cordero con pisto manchego

No dejen de visitar el BAR PLATA



ESCOPE-TAS DE PRECISION QUILLET. A plazos desde 12 Ptas.

En mes, nada por adelantado. Catálogo a disposición. Establecimientos Quillet S. A. Representante F. Alijo; Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2903.—Córdoba.

ADMITO representantes en la provincia para vermouth Luigi Grandi-Terino. Ofertas: Cardenal González, número 3.

Informaciones de anoche



IMPRESIÓN POLÍTICA

El broche parlamentario

La aprobación de la Reforma Agraria y del Estatuto de Cataluña, han cerrado con broche de oro un período parlamentario, que podríamos llamar, período de intensidad constitutiva.

No es momento de discutir, si las Cortes han legislado excediéndose en el desempeño de atribuciones temporales. Han legislado y ello basta para que la testarudez de prolongación, que muchos combatimos, pase relegada a segundo término, ya que lo pasado no tiene remedio y hay que pasar la vista en lo que haya de venir.

La República por el momento—es difícil predecir consecuencias en regimenes nacies—puede vivir tranquila y orgullosa de su obra. Tal vez, y en esta intranquilidad vive la creencia de muchos, de que los problemas, resueltos y hechos luz, signifiquen, más que su contenido, por un poco de inoportunidad en la aplicación, escollos que ha de sortear difícilmente el régimen en un futuro. Pero los cimientos están plantados y el edificio que sobre ellos se levante, puede adquirir el sistema arqueológico, que los tiempos y las circunstancias demanden, pero siempre su base será firme y opuesta a cualquier resquebrajamiento.

Faltaba, como consecuencia directa de todo lo hecho por el Parlamento, la declaración ministerial que justificase el propósito y fin del intento, esta vez realizado. No ha faltado tampoco. Azaña, más feliz que nunca en su intervención, ha valorizado la obra con el pregón revolucionario que ha de extenderla por toda España, y también por el resto de las naciones. La revolución nacional, hecha realidad tangible, se ha proclamado por vez primera desde el banco azul de un Parlamento. Revolución sin violencia, capacitada en sus propósitos, serena en su cometido, y firme en la línea ideológica de su conducta.

Es doloroso, como nó, que en el desarrollo de esta revolución jurídica, se hieran intereses y se perjudiquen clases. Pero por encima del estímulo sentimentalista, vibra radiante el impetu de las transformaciones democráticas. El poder de las castas no constituirá ya nunca hegemonía de prerrogativa ascendente. Para escalar las alturas, la República española ha quebrado las escalas de oro sustituyéndolas por otras, tejidas por el trabajo y la aptitud personal.

Dijo bien Azaña en su discurso. Nadie se levantó de los que hoy se yerguen en protesta, en contra de la castración de ideales, tantos años y siglos puesta en práctica por la monarquía y sus allegados. Y sin embargo, esas clases incapacitadas para la lucha, mercenarias de cunas, elevan hoy sus gritos de protesta porque se les priva de una riqueza que en buena ley social no les pertenece.

Comparemos los sufrimientos de estos terratenientes, de estos señoritos, con el dolor y las lágrimas vertidas por los campesinos. Y justo es que ellos empiecen hoy sus sufrimientos y que los soporten nada más la mitad del tiempo que los otros los vinieron soportando.

La incautación de sus bienes pertenecientes a la nobleza es un broche magnífico en que cierra su primer período revolucionario la República española.

Fernando Dicenta

Por el Perito Agrícola don José Guerra Lozano, han sido señalados mil cuatrocientos pinos, situados en la finca "El Bejarano y Martinete", propiedad de los señores López, y para cortarlos desde el día. Para tratar de precio y condiciones, pueden dirigirse a los señores Pedro López e Hijos, calle Pedro López, número 14.

Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba

ANUNCIO

Para cumplimentar lo dispuesto en la Orden comunicada del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, fecha 9 del actual, se anuncian en esta Escuela, para su provisión por concurso entre veterinarios, cuatro plazas de ayudantes interinos gratuitos, para el curso académico de 1932-33, con los derechos y limitaciones establecidos en el Real decreto de 21 de Mayo de 1926.

Los aspirantes, presentarán sus instancias acompañadas de su hoja de estudios, de certificación negativa del Registro central de penados y rebeldes y decuantos documentos acrediten sus méritos y dirigidas al señor Director, en la Secretaría de este Centro, durante el plazo de quince días, a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de esta provincia, de diez a doce de la mañana.

Para tomar posesión de la correspondiente Ayudantía, será requisito indispensable estar en posesión del Título correspondiente o haber hecho el depósito para obtenerlo.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento de los interesados.

Córdoba, 13 de Septiembre de 1932.
 —El secretario, Germán Saldaña, rubricado. V.º B.º El director, Rafael Castejón, rubricado.

EL GAS

es lo más

LIMPIO,
 COMODO Y
 ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

DE VILLANUEVA DEL REY

Mitin de propaganda radical, que constituyó un acto fervoroso de afirmación republicana

Preámbulo

Organizado por los directivos del nuevo Círculo Republicano de Villanueva del Rey, que, dicho sea para su orgullo, es un magnífico local, se celebró el domingo en la noche una velada de divulgación radical que resultó un acto brillantísimo donde la fe republicana, el orden y la seriedad de los hombres de Villanueva se puso de manifiesto una vez más en toda su integridad. Asistieron al acto más de quinientas personas; pero los propagandistas recibieron la grata sensación de que en el amplio salón de actos del Círculo escuchaba a un solo hombre. Es ese el mejor elogio de cordura y sensatez política que podemos levantar en honor de los republicanos del laborioso pueblo serreño. Y esa buena nota de ánimo optimista en ellos, será sin duda la más purificadora ablución, que, borrando pasiones de mal gusto y triturando confusionismos desorientadores, señala una pauta que indefectiblemente les llevará a puerto seguro. Unión es fuerza y facilidad de desarrollo. En la plausible armonía que ya comienza a tener cuerpo de los republicanos de Villanueva, se ha puesto un jalón seguro para las aspiraciones que todavía resta conseguir... Adelante, radicales de Villanueva, y a no perder la fe.

El acto

Extraordinaria animación palpita en el local, profusamente iluminado y repleto de oyentes cuando el correligionario Risquer, presidente del comité radical de allí se levanta a anunciar que harán uso de la palabra los señores don Cristóbal Rodríguez Navajas, don Enrique Córdoba, don Manuel Labrador, don Buenaventura Villa y don Francisco de la Cruz Ceballos, interesando del auditorio pongan la mayor atención para escuchar a los oradores que desde Córdoba se desplazaron a este viaje de propaganda.

Inicia la velada el señor Rodríguez Navajas, quien en breves palabras de salutación para los propagandistas, henchidas de entusiasmo republicano, hace resaltar la fe que debemos poner en el partido radical, invitando a que se recojan las divulgaciones de sus defensores.

Le sucede en el uso de la palabra el señor Córdoba Vázquez, que se adelanta en el escenario para decir que, puesto que de propaganda radical se trata, le place señalar la consecuencia del partido radical que acaudilla el señor Lerroux y tantas ve-

ces expuesta por éste de que todos los hombres de orden que quieran someterse a su programa y disciplina tienen generosamente las puertas abiertas. Recuerda asimismo las muchas veces que recomendó a los republicanos del pueblo, vista su desorientación, el ingreso en el partido radical que llena todos los postulados y significa su gran satisfacción viendo el rumbo definitivo que se toma, terminando con un viva estentóreo a la República, al partido y a Villanueva del Rey, brindando porque cuanto antes se le cambie el nombre, según está en el deseo de sus habitantes, por Villanueva de la Sierra.

Don Manuel Labrador expone que le place, el obrero intelectual, hablarle a hombres curtidos por el trabajo manual, en la primera vez que lo hace al público de esta manera. Entre otras cosas de interés para el partido significa la labor esforzada y meritoria del señor Lerroux, que al frente del ministerio de Estado cuando el Gobierno provisional de la República, puso bien alto nuestro pabellón en el extranjero, codeándose con los cerebros más capacitados de la política internacional en Ginebra. Condena la obstrucción de los elementos cavernícolas, las impaciencias nunca justificadas de los extremos. Encauza la necesidad de la unión para que los pueblos no se desmembraren y tiene unas frases románticas para las luchas de los estudiantes de la F. U. E. tan fraternalmente unidos y que rindieron un fruto eficaz. Y después de aconsejar la necesidad de afiliarse a un partido de orden como el radical, enfoca el problema de la escuela del que termina diciendo es el esencial, el único, para la formación de hombres capacitados que levanten la República.

Don Buenaventura Villa, con galanura de expresión digna de un orador formado, con precisión de conceptos que entusiasmaron al auditorio, hizo un discurso cálido y bello, breve y conciso. Tuvo un saludo preñado de expresiva emoción para los republicanos de Villanueva que dijo era nacido del viaje ansioso que hizo en compañía del señor Cruz Ceballos y demás correligionarios propagandistas para llegar a fraternizar con hombres de trabajo deseosos a su vez por conocer el programa del partido radical, por el que él sentía devociones. Enjuicia la existencia del partido republicano de

Lerroux, cuyo banderín, flotando al aire de pura democracia, dejó huellas indelebiles en la bracha. Llega la República y este partido salta a la lid sin coraza, por lo mismo que es todo pureza para contender en la lucha política que se impone para salvar a la patria y a la República misma. El partido no gobierna—dice—pero espera a la expectativa sin obstruir, todo sacrificio, compañero íntimo de su responsabilidad, haciendo obra de ciudadanía emancipadora de la patria. Señala que el partido radical no abriga odios, ni rencores para nadie, sino que está invadido de tolerancia ideológica para todo el mundo. Dice que la obra de la República como todas las gestiones laboriosas tuvo sus oscilaciones y su trance espectacular y que en los momentos difíciles para los gobernantes, Lerroux, en la oposición, les prestó siempre su confianza por encima de todo y eso se llama—termina—vergüenza ciudadana y amor a España y la República, más allá de todo partidismo.

Ultimamente se levantó a hablar don Francisco de la Cruz Ceballos, que fué acogido con una estruendosa salva de aplausos y vivas al partido radical. Recuerda la primera vez que vino al pueblo a repartir unos bienes en sus funciones de abogado, cuyo asunto rememora hoy para dedicar un saludo a los ciudadanos que conociera entonces. Vengo—prosigue—ajeno a toda autoridad y oropeles gubernamentales, en viaje de propaganda del partido radical, solera del republicanismo español. Esboza las normas interiores del partido radical donde la equidad de clases tiene asiento, que es como se hace gala auténtica del lema fraternidad y la llamada soberanía popular. Propietarios de la tierra y la industria, médicos, abogados, trabajadores de todos los matices, forman nuestras filas con semejante beligerancia.

Después de una larga y acertada explicación de las conclusiones del partido y la conveniencia de ingresar en él, se ocupa de la actuación de los partidos llegado el momento de gobernar. Las torpezas—dice—en los organismos, no pueden ser toleradas ni aunque se trate de correligionarios. Y yo me someto a esa lógica fiscalización para no perjudicar ni al partido, ni al pueblo. Hay esa diferencia en nuestro espíritu democrático con los fracasados caciques de la monarquía. Antes se era representante o regidor de un pueblo por herencia y vínculos de familia, cortando el paso a los hombres de verdadera capacidad para orientar y administrar, secuestrando la inteligencia.

Habla luego de la labor positiva y honda de las Cortes republicanas,

aprobando el Estatuto y la Reforma Agraria. No queremos la República tanto como debíamos, porque desconocemos su Constitución, que nos hizo libres e iguales a todos. Hay que recomendar la lectura de la Constitución para que nos demos cuenta de lo que es verdaderamente vivir en República. Combate la falsa espiritualidad de la religión. Yo soy religioso, pero no especulador del dogma, como otros hipócritas que llevan el crucifijo por fuera y la facha por dentro. Debemos tener cuidado con la cerrilidad de las derechas, cuyas normas es aprovecharse de la mujer e imbuiría que la República persigue a la religión, para que en su día vote en contra.

Vuelve al programa radical y dice que hay que apartar a los egoístas que no tratan con igualdad a los demás militantes, porque el cacique de partido es peligroso. Condena la mala condición de los que propagan que los radicales odiamos a los socialistas y somos grandes amigos de los sindicalistas. No hay ni lo uno ni lo otro; pero sí que nosotros no odiamos a nadie.

Ultimamente recomienda con interés que se fomente la lectura del periódico LA VOZ, donde diariamente van las aspiraciones del partido, y que hay que proteger como medio de difusión, de cultura entre nuestros amigos y defensor de la idea.

Una gran ovación y entusiastas vitores al partido y la República, ahogaron las palabras finales del señor Cruz Ceballos.

Después del acto, los oradores fueron obsequiados con una espléndida cena, café y habanos, en el coquetón comedor del círculo, cuya mesa aparecía engalanada con mucha exquisitez. Reinó fraternal camaradería.

A la hora de la marcha, cerca de la una y media de la madrugada, el comité del pueblo y otros amigos, dieron escolta hasta las afueras en camioneta a los cordobeses, despedida afectuosa que fué agradecida noblemente.

M. G.

La Ginesa

Después de la marcha a Madrid de S. E. el Presidente de la República, han quedado en ésta, donde pasarán temporada hasta último de mes, probablemente, su distinguida esposa doña Purificación y Castillo de Vidaburo, su querida madre doña Natalia Castillo y sus hijos don Niceto y don Luis y sus bellísimas hijas Purita, Isabel y María Teresa, cuya distinguida familia se encuentra entregada al reposo y descanso desde la llegada de la capital de la República.

Corresponsal

Cerro Muriano

Otro éxito en la verbena

El domingo, Paco León, en vista del éxito de los anteriores festejos verbeneros celebró uno más ante la explanada de su ya célebre casa, dando margen a que la juventud de la barriada y de la colonia cordobesa dieran cita en aquel recinto, adornado con sencillez y gusto.

El baile duró muchas horas, a lo que contribuyó la actuación de la orquesta, incansable y complaciente con las muchachas, que disfrutaron a placer.

¡Y de esto mejor sería no acordarse!

Había muchas caras guapas, pero no puede olvidarse a Amalia, Josefa y Dolores Aguilar, que en unión de otras Luisa, Paquita y María León, constituyeron la nota saliente de la fiesta.

En resumen: un rato agradable y del que cuantas asistieron a él, guardarán recuerdo.

Paco León fué felicitado por el elemento de la colonia cordobesa y de la barriada, que salió muy complacido de la fiesta.

El local: adornado con gusto y sencillez.

Corresponsal

Fuente Tójar

Notas de sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta donde estuvo con nosotros unas horas, a nuestro estimado amigo don José González Martín, director del Banco Central de Priego.

Igualmente saludamos al probo funcionario de esa entidad Bancaria don José Valverde Ayerbe.

También pasó unas horas en ésta, el rico comerciante de Priego don Miguel Molina Aguilera.

—Salió para Carcabuey, después de terminada la misión oficial que lo trajo a ésta, el pundonoso teniente de la Benemérita don Francisco López Pastor.

—Para Valenzuela salió don Facundo Ayala Ramirez, al que acompaña su distinguida familia.

—Regresó de Cañete de las Torres don Francisco Calvo Briones, maestro nacional.

—De Montilla llegó nuestro estimado amigo don Antonio Cano Povedano.

—Regresaron de Córdoba el ex alcalde de ésta don Antonio Ortega González y el médico don Antonio Sánchez González.

Corresponsal

OCASION VERDAD: Cortes de trajes con tres metros a 10, 15, 20, 24, 30, 35, 39, 42, 45, 50 y 60 pesetas en EL METRO y también en sus tres Sursales.

Nuestra portada de ayer

Antonio Reyes Pérez, joven artista pensionado por la Diputación

En el salón de actos bajo de la Diputación provincial y sobre la mesa en torno a la cual se reúnen los vocales de la Comisión gestora para celebrar sus sesiones, hemos admirado una preciosa escultura en madera, que nos llamó poderosamente la atención.

Recordamos seguidamente una reciente exposición de obras de pensionados, entre las que se destacaba una linda cabecita de niño, primorosamente tallada en un leño, obra artística que denotaba ya en su autor, la seguridad de una mano maestra.

Y aquella escultura que reproducimos en nuestra portada y la otra del aquel niño durmiente que tanto nos impresionara, son debidas al mismo artista, un joven modestísimo, hijo de un jornalero de Monturque, que nació artista y se llama Antonio Reyes Pérez.

Este muchacho consiguió en 1928 una pensión de la excelentísima Diputación provincial para seguir estudios elementales de escultura, matriculándose en la Escuela de Artes y Oficios de Granada, donde demostró gran aprovechamiento en los dos cursos que allí siguió obteniendo brillantes calificaciones.

En 1930, ingresó en la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, en Madrid, en la que ha cursado dos años con gran brillantez, obteniendo en algunas asignaturas sobresaliente con matrícula de honor.

Ahora ha solicitado tomar parte en el concurso-oposición para la pensión de 2.000 pesetas anunciada por la Diputación para seguir estudios en la mentada escuela de San Fernando y en caso de obtener aquella, cursará en la misma cuatro años más.

Mucho nos congratularíamos, de que este joven artista alcanzara el logro de sus nobles propósitos, pues seguramente conquistará laureles para honra de nuestra tierra y de España.

Exámenes en la Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Habiéndose dispuesto por la Dirección General de Primera Enseñanza que el examen-oposición a ingreso en esta Normal se verifique el día 15 del actual, los exámenes de asignaturas del plan 1914, darán principio el día 17 del corriente en vez de 15 que se tenía anunciado.

Colaboración

DEMOCRACIA

He leído en LA VOZ lo que es democracia. Todo lo contrario a la aristocracia, o sea; mútua y correcta convivencia del rico con el pobre; del jefe con el subordinado, de la autoridad con los ciudadanos, pero todo siempre correcto y respetuoso para no caer en la populacheria ni en las redes del abuso.

Lecciones de democracia sincera y sin bigardía, democracia nacida de una biotomía sumamente dialéctica; la estamos viendo diariamente en esa finca llamada "La Ginesa", cuyos moradores son la esposa y los hijos del jefe del Estado español; siempre fueron demócratas, porque ya hace tiempo que conocemos a tan distinguida familia, y siempre no obstante su elevada posición social, pretexto del señorío, para volverle la espalda al pobre, siempre la conocimos igual; con el mismo temple, con el mismo trato, la bondad y el trato es tan exquisita en ellos, que cualquiera hora es buena para recibir y tratar a quien se honre en llegar hasta la hermosa finca. Además, supera en todo la nobleza de sentimientos que anida en sus bellos corazones, porque al lado de ellos no hay miseria, el hambre no muerde en el alma del indigente.

Democracia. Para esta ilustre familia ya es vieja sus virtudes y podemos decir virtudes porque así lo reconoce el sentimiento ajeno, al ver que conviven con el pueblo, y vida de alta democracia es la que allí viven la familia de D. Niceto; su mujer, como él la llama o dice, cosiendo; sus hijas cosiendo, todas sentaditas en los rústicos bancos de la finca entregadas al trabajo en las labores de su sexo, como buenas hijas y buena esposa de una República de trabajadores, y esas niñas inquietas en el trabajo cuidan de la fauna y de la flora que hay en el bello jardín de "La Ginesa".

Amor hacia el otro abunda en sus pechos con un caudal inmenso de satisfacción. Ejemplo de ello es la otra noche. Una pareja de la Benemérita de servicio en la finca, paseaban fiel a su cometido por la explanada de entrada a la casa, mientras en su interior la familia recogida entregada al reposo se obsequiaban con unas plaicas de gramófono rindiéndoles el culto del amor, los hijos a su querida madre, y así pasó un rato hasta que asomándose una de ellas al balcón descubrió a los de la benemérita en el ejercicio de sus funciones. Su corazón noble y generoso le aconsejó que hiciera extensivo el pequeño concierto a aquellos que solos con su deber, pa-

seaban por la puerta, y ni corta ni perezosa abrió las puertas del balcón para que éstos pudieran oír "Las Leandras", obra que precisamente quisieron. ¿Cabe un gesto más bello y simpático? ¿Es eso democracia? Creo que sí. Democracia correcta y respetuosa.

Aquellos de la benemérita, en otros personajes... jamás vieron esto, todo, fué desdén.

José Pérez Castillo

"La Ginesa", Septiembre 1932.

UNA REUNIÓN**El Comité de la Cruz Roja**

En el salón de actos del nuevo Hospital de la Cruz Roja se reunió en el día de ayer el Comité Local celebrando sesión reglamentaria. Se dedicó especial atención a las obras de instalación de los servicios en el nuevo Hospital, trabajos muy adelantados confiándose en que pueda inaugurarse a mediados del próximo mes de Octubre.

La Junta acordó felicitar al vice presidente de la misma don Agustín Aranda por el elevado cargo con que ha sido honrado por el Gobierno de la República si bien lamentando su ausencia que priva al Comité de tan valiosa cooperación. Se acordó proponer para el cargo de vice presidente a don Antonio Gil Muñiz y para el cargo de interventor a don Juan Palomino Olaya, con arreglo al artículo 22 de los Estatutos.

Se estudiaron diversas iniciativas sobre la organización de festivales a fin de recaudar fondos para el sostenimiento de la benéfica Institución.

También se acordó rogar al Ayuntamiento de Córdoba sanease los alrededores del Hospital teniendo en cuenta la inmediata inauguración del mismo.

Se dió lectura al laudatorio escrito recibido de la excelentísima Diputación provincial por la asistencia prestada por la Cruz Roja a los niños de la Colonia de Cerro Muriano, procedentes del Hospicio.

Se acordó también fomentar la inscripción de asociados ya que se viene dando el anómalo caso de que siendo Córdoba una de las ciudades más beneficiadas por la Cruz Roja Española, es la que cuenta con menor número de asociados en España. La cuota es tan solo de una peseta mensual como mínimo, siendo condición indispensable la de ser asociado para tomar parte en las elecciones a cargos del Comité directivo todos de elección excepto el de presidente-delegado que lo nombra el Comité Central que preside el excelentísimo ministro de la Gobernación.

Sucesos en la provincia**Una reyerta**

Comunican de Villanueva del Duque que en dicho pueblo sostuvieron reyerta Jacinto Moreno Muñoz y Juan José Alamillo González.

Resultó en la bronca el primero de los citados individuos con lesiones de las que fué curado por el médico titular.

Cortando encinas

En la finca "Chaparral de Montenegro" penetraron ocho individuos que sin autorización del dueño se pusieron a cortar encinas.

Fueron descubiertos por el guarda de la finca y se dieron a la fuga; pero fué detenido uno de ellos, llamado José Martínez Benítez, que quedó a disposición del Juzgado.

Unas coacciones

De Bujalance comunican que los vecinos Pedro Carrasco Jiménez y Manuel Jiménez Medina, coaccionaron a Antonio Conde Hidalgo, porque había penetrado en un establecimiento, que está boicoteado.

Se entabló con tal motivo reyerta resultando Conde con lesiones.

El Juzgado interviene en el asunto.

Intento de agresión

Francisco Gómez Moreno intentó agredir con un cuchillo a Gabriel Molina Torres.

El hecho ocurrió en Montemayor en un establecimiento del agresor.

Cafés tostados "REGINA". Con solo unos minutos puede usted ver entrar el café crudo y salir tostado en un magnífico tostador eléctrico.—G. de los Rios, 34.—Teléfono, 2110.

Hacienda**Pagos para mañana**

Por la Depositaria pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos mañana los libramientos expedidos a nombre de las personas siguientes:

Don Eulogio Roldán, don Antonio Aguilera, don Pablo Jiménez Ruiz, don Antonio Guerrero, don José Virbé, señores Pedro López e hijos y don Juan Moreno.

LIQUIDACION: En el piso primero de la casa Central de EL METRO se liquidan todos los retales sobrantes de todas clases de telas a precios de ganga

Crónica financiera

La medida altamente revolucionaria, de eficaz cimentación para la República, inserta, como penacho de la Reforma Agraria, concerniente a la expropiación de tierras de los Grandes de España, no ha influido en la Bolsa, en contra de lo que muchos detractores del régimen se atrevían a predecir en estos últimos días de la pasada semana. Sin embargo, no ha sido así. Los mercados están dominados por la tendencia alcista debido a una causa disciplinaria en las cotizaciones, que es difícil pueda malograrse, principalmente porque, al capital que queda libre de intervenciones no le interesa buscarse perjuicios en culpas ajenas. El dinero, y los negocios, marchan con quienes los pueden sostener y alentar. Todo lo demás no son más que bravuconadas y salidas de tono de algunos "ricachillos", que lo mismo que exponen sus billetes a una carta lo juegan a la ruleta revolucionaria. Y naturalmente el pleno es muy difícil de acertar. Y sobre todo cuando el banquero juega tan limpiamente con este caso.

Después de estas consecuencias, más que consideraciones, puede observarse que el mundo de las finanzas sigue su camino claro y despejado que tiene iniciado desde hace algún tiempo.

Tema principal y lógicamente atrae la atención de los economistas es el relativo a los nuevos presupuestos. Dentro de pocos días estarán ya preparados y dentro de Octubre el Parlamento habrá tenido que aprobarlos. La línea que en ellos se ha de seguir de la reconstrucción económica nacional y sujetos a esto los nuevos presupuestos aumentarán los anteriores en sus cifras de gastos y por lo cual habrá necesariamente que encontrar el medio de hallar nuevos ingresos, aunque también pueda ser probable que se recurra a la emisión de Deuda, dando elasticidad de Tesorería al presupuesto extraordinario que sin duda habrá que confeccionar.

Aunque para producir ingresos se habla del impuesto sobre la renta, es fácil que el Gobierno no acudirá a él de momento, teniendo en cuenta algunas dificultades que pueden quitarle eficacia tales como el engarce del Estatuto catalán con el sistema tributario y recaudatorio.

Preocupa también al Gobierno el problema planteado sobre la nueva emisión de Tesoros, luego surgirá el problema de una prórroga de cinco años.

La cifra que se cree necesaria para atender el plan de obras, construcción de material, ferrocarriles, etc., parece ser la de 200 millones, pudiéndose calcular una emisión de 1.000 millones de Deuda a cinco años. ¿Cual será el tipo de interés? He aquí una de las piedras de choque con las que tropieza el Gobierno. Pero todo se vencerá, la República acusa ya una práctica financiera cuyo valor principal estriba en no estar inculcada en un solo cerebro ni en una sola capacidad, que pudiera hacerse insustituible algún día.

El movimiento en Bolsa acusa alza en Explosivos que cierran a final de semana a 655. Petróleos que lo hacen a 31'50, Azucaras ordinarias a 42'25. Telefónica a 101'90 y Chade a 480, perdiendo en sus cotizaciones, aunque escasamente Nortes y M. Z. A. La moneda acusa sostenidos los Francos a 48'80, los Dólares a 12'45, Belgas a 17270, y Marcos a 2'965; ganan las libras quedando a 43'50, y las liras a 63'95, y pierden los Suizos que cierran a 240'500.

Jorge FERRERAS

DE ENSEÑANZA

Los exámenes de Ingreso se celebrarán en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital el día 16 del corriente a las nueve de la mañana y los de asignaturas oficiales el día 19 a las nueve de la mañana y terminados los de cada Tribunal se celebrarán a continuación los de enseñanza libre.

El Carpio

FIRMA DE ESPONSALES

En el inmediato pueblo de Adamuz, celebró la firma de los suyos, la señorita María Marín Molina, con nuestro querido amigo don Rafael Palomino Pérez, apadrinados por sus hermanos Manuel Palomino y Antonia León.

Firmanon como testigos don Diego Mainez Ayllón, don Bernabé Cano Redondo, don Matías Arévalo Sánchez y don Pedro Gámez Martos.

Por el reciente luto que guarda la familia del novio el acto se llevó a efecto en la intimidad. La boda será en el próximo Octubre.

Corresponsal

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la sección primera se verá la causa procedente del Juzgado de Castro del Río, por el delito de hurto, contra Fernando Salido Rojano y otro.

Defensor, señor Espina. Representante, señor Ramirez.

Se verá ante la sección segunda, la causa por hurto procedente del Juzgado de Montoro, contra José Díaz Porras.

PARA FERIA

Mantones de manila, bordados, antiguos y muy modernos, infinidad de colores de todos tamaños, precios desde 100 pesetas hasta 2.000.

CABALLEROS: Compren sus trajes en las PANERIAS INGLESAS. Buenos, económicos y muy elegantes.

Pida usted
Jabones "Huertas"

GANGA: Cortes de traje con tres metros desde dos duros al corte, colchas seda artificial tamaño grande a 15 pesetas, medias hilo a una peseta en EL METRO y también en sus tres Sucursales.



INAUGURACION DE UN ESTABLECIMIENTO.—Vista del establecimiento de chacinas y comestibles que inauguró anoche en la calle de San Pablo el prestigioso industrial don Lino García.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Consejo de Ministros se trató de la creación del Instituto de Reforma Agraria

COMBINACION JUDICIAL

Madrid, 13 (3'15 t.).—En la "Gaceta" aparece hoy la siguiente combinación judicial:

Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Córdoba a don Francisco García Berdoy, actual presidente de la Audiencia Territorial de Granada.

Idem presidente de la Audiencia Territorial de Granada al magistrado de la Audiencia provincial de Córdoba don Agustín Aranda y García de Castro.

Separando definitivamente del servicio a don Javier Ruiz del Portal y Torres, juez municipal del distrito de la Derecha de Córdoba.

EN UNA REFRIEGA CON LOS GUARDIAS DE ASALTO RESULTA MUERTO UN SINDICALISTA

Madrid, 13 (3'15 t.).—Anoche una sección de guardias de Asalto mandada por el cabo Marcelo Ruiz se encontró con un grupo de individuos afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo.

Estos iban repartiendo unas hojas en las que se calificaba de criminal la nueva ley de Asociaciones.

Los del grupo se dieron a la fuga, pudiéndose detener solo a uno de los que iban repartiendo las hojas.

Cuando lo llevaban a la Comisaría, el detenido arremetió contra el cabo asestándole un golpe en la cabeza.

Después intentó desarmar al cabo y al forcejear con la pistola ésta se disparó alcanzando el proyectil en el pecho del sindicalista.

Fué llevado a la Casa de Socorro donde a los pocos momentos falleció.

La víctima de este suceso se llamaba Claudio o Faustino Ochoa y Ruiz del Portal, pues ambos nombres usaba indistintamente.

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Madrid, 13 (3'30 t.).—A las doce y media se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Azaña.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

A la salida los informadores interrogaron al señor Casares Quiroga y éste dijo que no se habían ocupado de la reaparición de los periódicos madrileños, actualmente suspendidos.

LA REFERENCIA OFICIOSA

Madrid, 13 (3'30 m.).—La referencia facilitada de la reunión ministerial dice así:

"PRESIDENCIA: Decreto prorrogando por un año el relativo a la concesión de créditos a los labradores para la compra de semillas.

Proyecto de decreto reorganizando los servicios de Aeronáutica.

AGRICULTURA: Comenzó a estudiarse el proyecto de constitución del Instituto de Reforma Agraria.

INSTRUCCION: Varios expedientes de trámite."

NO SE TRATO DE LOS PERIODICOS SUSPENDIDOS

Madrid, 13 (4'15 t.).—Todos los ministros al terminar la reunión coincidieron en afirmar que en el Consejo no se habían ocupado de los periódicos suspendidos.

LA LABOR DE LOS MONARQUIZANTES

Madrid, 13 (5'15 t.).—En la carretera de Francia cerca del pueblo de San Sebastián de los Reyes han aparecido pintadas y clavadas en los postes telefónicos banderas monárquicas.

No haga compras de camas metálicas sin ver el extenso surtido de esta Casa.—Avenida Canalejas, 20.—MIRÓ

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA HACE UNA EXCURSION POR VARIOS PUEBLOS

San Sebastián, 13 (5'15 t.).—A las nueve de la mañana el presidente de la República abandonó su residencia marchando a Eibar, primer pueblo donde se proclamó la República.

Detrás del coche presidencial marchaba una caravana de automóviles ocupados por diversas personalidades.

A la entrada del pueblo se había levantado un arco de triunfo y el pueblo en masa acudió a recibir a su excelencia.

Aclamado por el gentío se dirigió al Ayuntamiento y ante las insistentes ovaciones se asomó a un balcón dirigiendo la palabra al pueblo.

Dijo que sentía una gran satisfacción en visitar Eibar, donde si en

San Sebastián fué la primera población donde se proclamó espiritualmente la República en él se había proclamado materialmente.

El ministro de Obras Públicas, dijo que el mejor homenaje que se podía rendir al presidente era que la banda de música interpretara el "Guernikako Arbola".

Así se hizo, resultando el acto emocionante.

También visitó el señor Alcalá Zamora Devar y Zarauz.

En el primero se le dispensó un entusiasta recibimiento, pero en el segundo solo acudió a recibirle un concejal y comisiones de la U. G. T.

A requerimientos de los obreros, don Niceto y su séquito marcharon al Ayuntamiento, donde se colocó la bandera tricolor y también la vasca.

Los obreros ante la desconsideración que suponía la ausencia del alcalde y de los concejales, rogaron al gobernador que adoptara medidas energéticas.

Dicha autoridad destituyó al Ayuntamiento con excepción del concejal que había acudido a recibir a su excelencia.

Después se celebró un banquete que estuvo brillantísimo y una recepción a la que acudieron todas las fuerzas vivas.

Desde Eibar se trasladó el presidente de la República a Tolosa y más tarde regresó a San Sebastián.

LOS DEPORTADOS PROTESTAN

Cádiz, 13 (4'15 m.).—Los deportados que se encuentran a bordo del "España número 5" han redactado el pliego de protesta al ministro de la Gobernación contra su confinamiento.

Casi todos los detenidos a bordo protestaron de la comida que se les sirvió y que consistía en judías con chorizo y un par de huevos.

Durante la travesía los deportados no comerán pan porque el barco no cuenta con horno.

Tan solo lo podrán comer los dos primeros días de navegación porque se proveerán aquí.

SE BUSCA A LOS QUE COLOCARON LAS BANDERAS MONARQUICAS

Madrid, 13 (6'15 t.).—A última hora de la tarde la policía parece que tiene una pista para descubrir a los autores de la colocación de banderas monárquicas en los postes telegráficos.

LAS EXCEPCIONES EN EL SERVICIO MILITAR

Madrid, 13 (6'15 t.).—La "Gaceta" publica una orden del ministro de la Guerra disponiendo queden sin efecto para los reclutas del actual reemplazo y sucesivos los beneficios y excepciones que conceden los artículos del 358 al 367 ambos inclusive del Reglamento de Reclutamiento a los que al ingresar en filas sean presbíteros o capellanes de Congregaciones religiosas.

BAJA EL PRECIO DE LAS HARINAS Y EL PAN

Granada, 13 (6'30 t.).—Se reunió la Junta de Economía bajo la presidencia del gobernador civil.

Se acordó rebajar el precio de la harina a 53,05 pesetas los 100 kilos y el del pan a 55 céntimos el kilo.

Los harineros dijeron que aunque se les perjudicaba, accedían a la rebaja.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermin Galán, número 38.—Teléfono, 13-48.

PARECE QUE HAN DIMITIDO LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 13 (5'30 t.).—Hoy circularon rumores de haber dimitido todos los consejeros de la Generalidad, produciendo la noticia gran revuelo.

Parece que son ciertas las dimisiones, por entender los consejeros que ya había terminado su mandato.

Al medio día el presidente de la Generalidad recibió a los consejeros ignorándose los acuerdos adoptados.

LA DISOLUCION DEL REICHSTAG

Berlín, 13 (4'15 t.).—Todos los periódicos se ocupan con gran extensión y comentan el hecho insólito ocurrido ayer en el Reichstag.

La lectura del decreto de disolución del Reichstag tuvo lugar antes de que el jefe del Gobierno leyese la declaración ministerial.

El presidente del Reichstag declaró que la Cámara no reconocía tal disolución y todos los diputados continuaron en sus puestos.

Acto seguido los diputados por 513 votos contra 32 acordaron un voto de desconfianza contra el Gobierno.

Ante la actitud adoptada por el Parlamento, se da como seguro se proclamará una especie de estado de sitio y cuya única finalidad será impedir que los diputados vuelvan a reunirse hoy martes.

Ha sido aplazada indefinidamente la recepción por el Presidente de la República de los jefes de los partidos nacionalista, centrista y populista.

Sindicato Unico de la Industria de Edificación de Córdoba y su provincia

AL PUEBLO

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Cuando en la guerra de clases se agudiza la lucha hasta el extremo de sentirse un inminente peligro de perturbación en la vida cotidiana de los pueblos, asiste ineludiblemente el derecho a los demás sectores no en pugna, neutrales, respecto al conflicto planteado, de intervenir, unos en sentido material y moralmente otros; porque el pueblo debe ser y lo será la máxima autoridad que juzgue y falle con arreglo a justicia popular y no de partido...

De aquí nuestra voz hoy dirigida al pueblo, a todas las clases interesadas en la paz pública, consecuentes y sensatas ante las peticiones de Bases de Trabajo presentadas a los patronos de la industria de la edificación de Córdoba, para manifestar nuestro disgusto ante la actitud del Jurado Mixto, frente al espíritu de reconciliación entre patronos y obreros, predispuestos y dispuestos a pactar hoy mismo, terminando así la huelga general de la Construcción, normalizando de esta forma el trabajo interrumpido de la capital y la provincia, y en evitación de mayores males. Pero hemos aquí sorprendidos ante la actitud del Jurado Mixto de Córdoba, dispuesto, no solamente a perturbar y hasta prohibir pacten los obreros en huelga con los patronos, sino que pretenden impugnar las Bases de Trabajo ya firmadas entre patronos y obreros loseteros, que en virtud de la transigencia patronal se hallan trabajando, con el fin de intensificar la huelga y el conflicto, hasta hoy reflexivo y ordenado, sin estridencias, tome proporciones alarmantes.

¿Es que el Jurado Mixto de la Construcción teme el pacto entre obreros y patronos "directamente" para que no se manifieste públicamente su inutilidad, y por tanto, pudiera producirse la disolución?

¿Es que el Jurado Mixto cumple solamente la misión jurídica de defender el fomento del Partido socialista y la Unión General de Trabajadores, y de paso, el aprovechamiento particular de unos sueldos del Estado?

El enclufismo profesional arruinará a España, moral y económicamente.

Conste, para terminar, que el Jurado Mixto de Construcción, en vez de ser un tribunal de concordia entre capital y trabajo, para hacer cumplir las leyes sociales vigentes, es un vivero de acomodados al presupuesto estatal, al servicio incondicional de un partido político, de un sector obrero, hasta el extremo, y son casos muy frecuentes, de obtener fallos favorables los socialistas y ugetistas y desfavorables siempre los sindicalistas.

En consecuencia, si el Partido socialista, representado en los Jurados Mixtos pretende darnos la batalla en la huelga que sos-

tenemos, no dejándonos pactar "directamente" con los patronos las bases de trabajo, imponiéndonos a obreros y a patronos y quizás a la propia autoridad gubernativa, por depender directamente del Ministerio de Trabajo, tome nota el pueblo para los momentos de responsabilidad.

¡Adelante, pues, trabajadores en huelga, hasta conseguir las justas peticiones de las Bases de Trabajo! Y si algunos canes hambrientos salen al camino, no preocuparos mientras ladren; pero ¡oh! si muerden... Entonces, que cada cual cumpla con su deber, hasta el fin!

Córdoba, 13 de Septiembre de 1932.

EL COMITE

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano
Día 13 de Septiembre

Libras, cambio, máximo	43'40
Dollars, cambio, máximo	12'45
Francos, cambio, máximo	48'80

Suscripción para la Colonia Escolar marítima

Continuación de la lista de donativos

Suma anterior, 6.362 pesetas.

Don José Jordano Requena, 5 pesetas; un legítimo, 5; don Manuel Varo Aguilar, 5; don Rafael Hoyo, 5; don Enrique de Obregón, 2; don Antonio Ortiz González, 5; don Angel Suarez Varela, 25; don Florentino Sotomayor, 25; don Francisco Hierro Aragón, 25; don Rafael Salinas Diéguez, 10; señores Pedro López e Hijos, 100.

Recaudado en el Circulo de la Unión Mercantil

Circulo de la Unión Mercantil, 100 pesetas; don Antonio Giménez López, 5; don Enrique Romero de Torres, 10; don Fernando Romero de Torres, 5; don Rafael Romero de Torres, 5; don Francisco Toledano Antúnez, 2; don Juan Anguita, 2; don Isidoro Garrido, 5; don Mario Roldán, 5; don Francisco Serrano Bonilla, 5; don Lucas Carnicer Romero, 5; don Francisco Muela Moreno, 5; don Sancho Martínez Espinar, 10; don Manuel Almoguera, 2.

Suma y sigue, 6.740 pesetas.

Fundadamente se espera que cuantos han anunciado su deseo de cooperar a esta suscripción se apresuren a remitir sus donativos toda vez que acercándose la hora de finalizar la colonia se hace preciso atender a los cuatiosos gastos que esta humanitaria obra requiere. Creemos que no habrá persona alguna amante de la infancia y de sentimientos generosos que eluda contribuir con su óbolo.

Militares

Extravío de documentos

El soldado del regimiento de San Fernando, Julian Copano Medina, ha extraviado su cartilla militar y así lo participa a esta Comandancia a los efectos consiguientes.

Presentados

El capitán de caballería, jefe de este destacamento de doma, don Gregorio Gallo Mota, regresó de Jodar (Jaén), terminado el permiso que disfrutaba.

Marchó a Sevilla para incorporarse al octavo regimiento de Cazadores de Caballería, el capitán de dicha arma don Manuel Rico Prieto.

PRENSA GRAFICA

El martes y—o—miércoles próximos: "Mundo Gráfico". Inicia esta semana una amenísima "Sección de Agricultura", con bellas ilustraciones y texto de palpitante actualidad. España entera vuelve sus ojos a la agricultura y leerá con avidez esta nueva sección de "Mundo Gráfico", que responde a la más dramática preocupación nacional.

Publica, además, vibrantes informaciones de actualidad, destacándose: "Vida novelasca de un aventurero madrileño".—"En las playas de Barcelona y Madrid".—"Lo que va de ayer a hoy".—"El huerto deshecho".—"La actualidad internacional".—"Vida deportiva".

§ § §

El jueves y—o—viernes próximos: "Nuevo Mundo". Publica esta semana originales informaciones y una colaboración magnífica, entre las cuales se destacan:

"La muerte legal de "El médico de su honra". El fin de toda una literatura alrededor del adulterio y su castigo.

"¡Buen fin tengan las cadenas!" Con los hierros infamantes de los presidios se fundirá una estatua a Concepción Arenal.

"Preguntas indiscretas", "Evocaciones", "Un hombre de hace 50 años".

§ § §

El sábado y—o—domingo próximos: "Crónica". Superándose a sí misma, el domingo 18 publica numerosos originales, plenos de interés, emoción y agilidad:

"Apuros de una "vedette" madrileña para tomar baños de sol en su terraza". Graciosa información realizada en la terraza de Aurora Sáiz. La popular "vedette" cuenta sus divertidos incidentes con el vecindario.

"¿Cuál ha sido su gran aventura amorosa frustrada? Intrigante encuesta, con respuestas del gran novelista Eduardo Zamacois y la célebre bailarina "La Yankee".—"Una mujer fea..." Cuento de emoción y ternura.—"Dos peces en peligro", cómica aventura de Lolín y Bobito.—"La Venus Bolchevique", novela de "El Caballero Audaz".

DE LA DIPUTACION

Visita de cumplido

El comandante militar de la plaza don Santos Rodríguez Cerezo, estuvo esta mañana visitando al presidente de la Comisión gestora provincial don Rafael Baquerizo García, para corresponder a la cortesía de éste con motivo de su toma de posesión en el cargo.

Visitando establecimientos

El presidente de la Comisión gestora provincial en unión del vocal señor Siles Sánchez y del arquitecto de la Corporación señor La Hoz Saldaña, ha comenzado su visita a los establecimientos benéficos, dependientes de la Diputación.

Esta mañana estuvieron en los Hospitales de Agudos y Crónicos y Casa provincial de Expósitos, de cuyas visitas salió altamente satisfecho y complacido el presidente.

TRAJES HECHOS: Gran surtido en trajes lana forrados y buena confección a 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas en EL METRO y en su Sucursal número 3 calle Concepción, 30.



EL PASO POR CORDOBA DE LOS DEPORTADOS A VILLA-CISNEROS.—No obstante las precauciones y las órdenes prohibitivas de aproximarse a los confinados, el reporter logró obtener estas dos interesantes fotos en la estación de Córdoba, cuando atravesaban el andén para subir nuevamente al vagón que los había de conducir a Cádiz.

POLITQUERÍA LOCAL

Nosotros comentamos, vosotros comentásteis... y volvemos a comentar

A los cuatro días de publicar nosotros un comentario sobre la constitución de la Comisión gestora de la Diputación, "sale" un diario local contestándonos.

Desde luego, nos explicamos la tardanza. Hay asuntos que lo mejor "es no menearlos" y este de la Diputación cordobesa, huele y no es a ámpar, como sabemos todos y no ignoran los cofrades que llevan largo tiempo soñando con las ubres provinciales.

Pero nosotros no somos cándidos. No queremos hacerle el juego a nadie y no se lo haremos así lo intenten con múltiples habilidades.

Allá el partido progresista con el señor Baquerizo. Nosotros hemos llegado hasta donde debíamos llegar y de la línea marcada no daremos por ahora un paso más.

¿Que ahora resulta que el señor Baquerizo se independiza y no quiere ser juguete de sus "leales aliados"? A nosotros, ¡plín!

¿Que existe un cisma entre los socialistas al conocer que entre ellos había "un madrugador"! ¡Con su pan se lo coman!

¿Que el nuevo gestor señor Siles se ha molestado con el flamante pre-

sidente porque éste le ha llamado la atención por el abuso del coche provincial? ¡Nada nos interesa!

Huelgan pues, todas las contestaciones a nuestro comentario del pasado viernes y huelgan doblemente si se pretende que seamos "cabeza de turco", contra el señor Baquerizo.

Que nó, señores, que nosotros no somos tan infantiles en política y conocemos todos los muñecos que se mueven en esta farsa y a todas las manos que están como las de Maese Pedro trabajando tras de la cortina.

Ya pueden hacer y hablar todo lo que quieran "los triunfadores"; mover a su antojo al nuevo presidente, mangonear en los asuntos provinciales, despedir y admitir personal...

Nada de esto nos sacará de nuestro sitio, que está como decíamos en el "comentario comentado", en la ardorosa defensa de los intereses generales de Córdoba y de su provincia.

¡Ay!, el tiempo que es el gran sedante y encierra tantas enseñanzas, dirá cuales vivieron al ritmo de los actuales momentos y quienes se equivocaron en todo, en todo...

¿Verdad, señor Baquerizo?

LOS SUCEOS DEL DIA

Herido de una pedrada

En la calle Emilio Castelar fué herido de una pedrada el niño Manuel Pérez Ruiz, que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en el arco superciliar.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

Acerca de una denuncia

Islores Estevez Ruiz nos ruega hagamos constar que no es cierto fuera maltratada por su esposo Eduardo Merino, y que si hizo la denuncia en tal sentido, fué obedeciendo a sugerencias extrañas, que la impulsaron a ello en un momento de obcecación. Queda complacida.

Insultos, malos tratos y otras pequeñeces

Manuel Morianez Blázquez y Enrique Muñoz Muñoz, se insultaron mutuamente en las Margaritas, promoviendo un fuerte escándalo.

Fueron por ello detenidos y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

—Alfredo Jeremías Jorge, fué detenido a instancias de Antonio Mellado Llamas, por escándalo y amenazas.

—Aurelio Pérez Fernández, también hubo de visitar la Comisaría de Vigilancia porque en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en la vía pública.

—Teresa Ruiz Costa, fué insultada y amenazada por Reyes Ruiz y Emilio Rueda.

Presentó la oportuna denuncia del suceso.

—A requerimiento de Sebastián Fernández Muñoz, fué detenido Emerico Pérez Zapatero, que insultó y amenazó con una navaja al denunciante.

De todos estos sucesos se dió traslado al Juzgado municipal.

Sustracción de música

En la casa número 11 de la calle Tomás Conde se ha registrado un robo.

Los ladrones se llevaron veinticinco discos de gramola que había cerca de un balcón.

Se ignora quienes sean los autores del robo.

OCASION: Lienzo moreno desde 0'50 pesetas metro, telas blancas desde 0'72, opales desde 0'70, telas para batas desde 0'50, toallas afelpadas desde 0'65 pesetas, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

NOTAS DEL GOBIERNO

Una actitud simpática de los huelguistas

Comunicó el gobernador civil de la provincia a los informadores que la huelga del ramo de construcción continúa con los mismos caracteres pacíficos.

Agregó el señor González López que se congratulaba de dar cuenta de una actitud simpática adoptada por el Comité de Huelga, que demuestra un estimable estado cultural en las clases trabajadoras.

Sabido es que las obras de reparación en la Sinagoga han quedado paralizadas por la huelga.

Como quiera que las lluvias pudieran causar daños en las riquezas artísticas de aquel monumento, el gobernador lo significó así al Comité de huelga, y éste le ofreció al señor González López que inmediatamente

daría órdenes para que reanudaran el trabajo en aquella obra.

El Comité de Huelga expuso al gobernador que parece que la patronal está dispuesta a pactar con los obreros y el señor González López no se opuso a ello, pero significando que acerca de la validez de las bases que se concierten, solo puede determinar el ministerio correspondiente al que consultaron.

Suspensión de un espectáculo taurino

Dijo el gobernador a los periodistas que había ordenado la suspensión de una novillada en Bujalance, pues le habían dado carácter de festival organizado por la Escuela Taurina.

Como se lleva dinero al público por presenciar el festejo y parece tratarse de un espectáculo, naturalmente no puede autorizarlo, pues constituye un fraude al Estado.

Informaciones de hoy 14

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Es posible que después de leídos los presupuestos, vuelvan a cerrarse las Cortes hasta mediados de Octubre

PARECE QUE SE HA ACORDADO LA REAPARICION ESCALONADA DE LOS PERIODICOS SUSPENDIDOS

Madrid, 14 (1'15 m.).—El Consejo de Ministros de hoy es el 71 de los celebrados desde la proclamación de la República.

En primer lugar se trató de la reorganización de los servicios de Aeronáutica.

Fue examinado el proyecto de creación de la dirección general de Aeronáutica dependiente de la presidencia del Consejo.

En el ministerio de Marina se creó hace tiempo una Comisión interministerial formada por funcionarios de los departamentos de la Guerra, Marina y Gobernación, para tratar de la creación de la dirección de Aeronáutica, no habiendo aviación suficiente para crear el ministerio del Aire, como se había pensado.

La proyectada dirección procurará fomentar también la aeronáutica civil.

Todavía no se sabe la persona que se designará para ocupar la citada dirección.

El ministro de Agricultura dió cuenta en líneas generales de lo que será el Instituto de Reforma Agraria, organismo encargado de implantar la ley recientemente aprobada.

Probablemente en el próximo Consejo se llevará redactado el proyecto.

El señor Carner rogó a los compañeros de Gobierno que ultimen sus respectivos presupuestos y los entreguen cuanto antes para que puedan ser estudiados enseguida.

Los presupuestos de 1933 serán más flexibles y por tanto carecerán de la rigidez que caracterizan a los anteriores.

Aunque los ministros lo negaron, se sabe que en el Consejo de hoy se ocuparon de la reaparición de los periódicos de Madrid suspendidos.

Parece que es propósito del Gobierno no ir levantando las suspensiones escalonadamente, a partir de una fecha próxima, quizás el 20 de este mes.

El día primero de Octubre el Gobierno se presentará a las Cortes para la lectura de los presupuestos como dispone la Constitución y es muy posible que una vez leídos vuelvan a cerrarse hasta mediados de Octubre.

SE PRACTICA UN REGISTRO EN LA CASA DE UN EX ARISTOCRATA

Madrid, 14 (1'15 m.).—La policía practicó esta tarde un registro en un palacio del paseo de la Castellana del que es propietario un conocido ex aristócrata.

Según parece el registro no dió resultado positivo.

MOVIMIENTO EN LA DIRECCION DE SEGURIDAD

Madrid, 14 (1'30 m.).—Hoy se notó mucho movimiento en la Dirección General de Seguridad.

Se supone que este movimiento está relacionado con los rumores que circulan sobre la huelga sindicalista de que se hacen eco algunos periódicos.

MACIA, INDISPUESTO

Barcelona, 14 (1'15 m.).—Al regresar del pueblo de Tárrega el señor Maciá se sintió indispuesto y tuvo que guardar cama.

Esta tarde ha sido felicitado por varias personalidades, entre ellas varios coroneles de los tercios de la Guardia civil destinados en Barcelona.

También estuvo a verle el señor Mata el que al salir dijo a los informadores que había visitado al señor Maciá para interesarse por su salud y felicitarle por la aprobación del Estatuto.

Opinó que las palabras de la alocución que dirigió al pueblo el señor Maciá eran las de un verdadero presidente de Cataluña.

PARA ASISTIR A LA FIRMA DEL ESTATUTO

Barcelona, 14 (1'30 m.).—Han salido para San Sebastián los diputados señores Gassols y Tarradellas, para asistir a la ceremonia de la firma del Estatuto en representación de la Generalidad.

SE AUMENTA EL NUMERO DE DEPORTADOS

Cádiz, 14 (1'30 m.).—El gobernador ha notificado a algunos de los detenidos en esta Cárcel que van a ser confinados a Villa Cisneros.

Entre ellos se encuentran don Francisco Terán Gomez de Barreda, don Diego Zuheta y Queipo del Llano, don Jesús Isasi, don Juan José Palomino y don Joaquín Riquelme.

También se ha comunicado igual orden al militar retirado don Luis Pereira.

De Jaén ha llegado el ex conde de Quintería que también será deportado.

Con motivo de la llegada de los deportados la afluencia de gente en esta población es extraordinaria.

Los viajeros venidos de distintos puntos son tan numerosos que han llenado todos los hoteles de la capital.

El comercio también ha notado estos días el aumento de sus ventas.

Todavía no se tienen noticias de la fecha en que zarpará el "España número 5".

SIGUEN: Las grandes y positivas rebajas de precios por fin de temporada en EL METRO y también en sus tres Sucursales

Sr. Comerciante o Industrial:

Hasta que no implante usted de una vez el sistema de administración que precisa su negocio, no recibirá íntegras las utilidades a que tiene derecho.

Consulte siempre a la Compañía de

Cajas Registradoras "NATIONAL"

que por unas cuantas mensualidades, de escaso valor, le hará desaparecer las pérdidas que hoy merman sus ganancias.

Agencia para Córdoba y Jaén: R. SECALL.-Gran Capitán, 32.-CÓRDOBA

LOS SINDICALISTAS NO VAN DE ACUERDO CON LOS COMUNISTAS

Sevilla, 14 (1'30 m.).—La C. N. T. ha publicado un manifiesto en el que hacen constar que en la huelga que tienen anunciada para el día 15, no están de acuerdo con los comunistas.

EL ATESTADO DE LA POLICIA EN SEVILLA

Sevilla, 14 (1'30 m.).—Acompañado del Comisario y dos agentes ha marchado a Madrid el secretario del gobernador.

Este viaje tiene por objeto entregar al ministro de la Gobernación los informes y expedientes instruidos por la policía con motivo del pasado movimiento monárquico.

SE ENCUENTRA UN PETARDO A LA PUERTA DE UN HOSPITAL

Sevilla, 14 (2'15 m.).—Esta mañana a la puerta del Hospital de San Lázaro fué encontrado un petardo con una mecha de trapo.

Se supone haya sido abandonado allí, pues con motivo de los sucesos de días pasados se vienen practicando cacheos.

SE INTENTA INCENDIAR EL PALACIO DEL OBISPO

Almería, 14 (2'15 m.).—Dos individuos descendieron esta madrugada de un automóvil frente al palacio episcopal y rociaron la fachada con gasolina, a la que prendieron fuego.

Unos vecinos que se dieron cuenta de la maniobra pidieron auxilio, pudiendo ser sofocado el incendio apenas iniciado.

La fachada resultó con algunos desperfectos.

Se practican pesquisas para detener a los incendiarios.

UZCUDUN RESULTA ILESO EN UN ACCIDENTE

San Sebastián, 14 (2'15 m.).—Paulino Uzcudun regresaba hoy en su automóvil de una excursión acompañado de tres amigos.

En el paso a nivel de Legorreta el automóvil fué a estrellarse contra la barrera quedando destrozado.

En el accidente solo resultó herido de alguna importancia uno de los amigos de Uzcudun.

PASO DEL "GRAFF ZEPPELIN"

Valencia, 14 (2'15 m.).—A las ocho de la mañana pasó sobre esta población el dirigible "Graff Zeppelin".

No obstante la lluvia que caía se pudo distinguir perfectamente a los viajeros, pues el aerostato volaba a escasa altura.

El zeppelin tomó el rumbo de Baleares.

Por Alicante pasó el dirigible a las 9'15 siendo visto por el vecindario.

Sobre Cartagena volaba el "Graff Zeppelin" a las 10,30.

ANIMACION EN LOS ALREDEDORES DE LA CARCEL

Madrid, 14 (1'30 m.).—Esta tarde circuló la noticia de que iba a salir hoy la segunda expedición de deportados.

La noticia hizo congregarse en los alrededores de la Cárcel a mucha gente para presenciar la salida de los confinados.

Se advertía una de las habitaciones de la prisión muy iluminada y entrar y salir de familiares de los presos que iban a despedirse de ellos.

INCENDIO EN UNA FABRICA

Barcelona, 14 (2'30 m.).—Comunican de San Feliú de Guisols que hoy se declaró un formidable incendio en una fábrica de corcho.

El fuego adquirió en pocos momentos grandes proporciones, amenazando propagarse a las casas contiguas, lo que evitó la rápida intervención de los bomberos y el personal de la fábrica.

La fábrica ha quedado destruida, calculándose las pérdidas en 300.000 pesetas.

UN AUTOMOVIL SE ESTRELLA CONTRA LA TAPIA DE UN CEMENTERIO

Barcelona, 14 (2'30 m.).—Cuando regresaba de Villanueva y Geltrú un automóvil ocupado por cuatro personas, el chófer hizo un rápido viraje para evitar el choque con un camión que marchaba en sentido contrario y fué a estrellarse contra las tapias del cementerio municipal.

El vehículo derribó varios metros de pared, resultando gravemente heridos en el accidente el conductor y uno de los ocupantes.

Los restantes viajeros sufrieron solo heridas leves.

LA DESAPARICION DE UNAS JOYAS

Barcelona, 14 (2'30 m.).—Esta mañana comparecieron ante el comisario jefe de Investigación criminal varias muchachas que frecuentan el café Colón.

Sus declaraciones están relacionadas con la denuncia formulada por desaparición de unas joyas valoradas en 25.000 pesetas.

UNA ALARMA INFUNDADA ESTA A PUNTO DE OCASIONAR UNA CATASTROFE

Bilbao, 14 (2'30 m.).—En un Cine de esta ciudad, cuando se proyectaba una película, un espectador dió la voz de fuego.

La gente trató precipitadamente de ganar las puertas de salida atropellándose unos a otros.

Un niño se arrojó por una ventana ocasionándose la fractura de un brazo.

También resultaron muchas personas contusionadas.

SE HA RESTABLECIDO LA TRANQUILIDAD

Valencia, 14 (1'30 m.).—El gobernador ha manifestado que las noticias que recibe de Guadazuar dan cuenta de haberse restablecido la tranquilidad.

UNA MUJER MATA A SU AMANTE A PUÑALADAS

Oviedo, 14 (2'30 m.).—Al salir del trabajo Enrique Fernández González fué en busca de su antigua amante Josefa Menéndez para darle un recado.

Entablaron una violenta discusión y ella sacando una navaja la emprendió a puñaladas, asestándole una en el vientre con salida del paquete intestinal.

La víctima falleció al ser trasladada al Hospital.

La agresora ha sido detenida.

CORRIDA EN SALAMANCA

Salamanca, 14 (2'30 m.).—Con buena entrada se celebró una corrida en la que se jugaron toros de Graciliano Pérez Tabernero, por las cuadrillas de Manolo y Pepe Bienvenida y Domingo Ortega.

Primero.—Manolo lo recoge con unas verónicas que se ovacionan. Entusiasma a la concurrencia con unos pares de banderillas. Instrumenta con la franela unos pases superiores y termina de media estocada en su sitio. (Ovación y oreja).

Segundo.—Ortega lo lancea reposado y escucha una ovación. Hace una faena vistosa en el centro del ruedo y atacando bien deja una estocada entera. (Gran ovación).

También se ovaciona al ganadero pues los toros son bravísimos.

Tercero.—Pepe Bienvenida da unas verónicas lucidas. Muletea con decisión y mata de una buena estocada. (Ovación.)

Se hace una cuestación a favor del torero Fernando Martín, que ha quedado inutilizado a causa de una cogida.

Cuarto.—Manolo no logra entusiasmar con la capa. Tampoco hay nada sobresaliente en quites. Muletea breve y con inteligencia para una media caída.

Quinto.—Ortega torea de cerca con el capote. Ejecuta una faena inteligente y derrochando valor. Hay desplantes y se arrodilla delante de la cara del bicho. Entrando bien pincha en hueso y repite cobrando media estocada superior. (Ovación.)

Sexto.—Pepe Bienvenida instrumenta una serie de lances que se aplauden. Clava un par superior de poder a poder. Repite con otro magnífico y cierra el tercio con un par al sesgo bueno. Brinda al público y realiza una faena adornada y valiente. Entrando superiormente deja un pinchazo y despacha de una estocada entera. (Ovación.)

Anoche salió para Cádiz una nueva expedición de deportados

Madrid, 14 (2'30 m.).—A primera hora de la noche se supo que de la Cárcel de Guadalajara habían salido cierto número de detenidos que eran conducidos con dirección a Aranjuez.

Se trata de deportados y en dicha estación ocuparán un vagón que se incorporará al correo de Cádiz.

También se ha sabido que de la Cárcel Modelo de Madrid salieron dos coches de turismo cargados de equipajes, suponiéndose que pertenecen a más detenidos que van deportados.

Madrid, 14 (3'15 m.).—A la una de la madrugada recibió el señor Casares Quiroga a los periodistas.

Se le interrogó si había nuevas deportaciones y dijo que ya habían salido de Madrid 16 personas que se incorporarán a las que ya se encuentran en el "España número 5".

Se le preguntó si tomarían el tren en Aranjuez y respondió que el itinerario era cosa del director de Seguridad.

—¿Puede usted facilitarnos los nombres?

La lista completa no la facilitaré hasta que no se encuentren todos embarcados.

—¿Va entre ellos algún título nobiliario de relieve?

—Sí, pero de poco relieve.

Otro periodista le interrogó acerca de los rumores de huelga general y replicó:

—Sí, tengo conocimiento de esos rumores, pero no son más que rumores. El Gobierno sigue en su sitio y yo en mi puesto.

Madrid, 14 (3'15 m.).—Por informes fidedignos se sabe que la nueva expedición de deportados que ha salido esta noche para Cádiz la componen mayor número de personas del que ha dicho el ministro de la Gobernación, pero no ha sido posible averiguar ni el número ni los nombres de ellos.

MAS DETALLES DE LA EXCURSION PRESIDENCIAL

San Sebastián, 14 (3'30 m.).—Se tienen más detalles de la excursión presidencial a los pueblos de esta provincia.

El señor Alcalá Zamora con su séquito estuvo en Azpeitia y Tolosa, donde igualmente se le ha dispensado gran recibimiento.

En Tolosa visitó una fábrica de boinas y se le regaló una boina.

Como detalle curioso diremos que al pasar el Presidente por la plaza Ma-

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

REUNIÓN DEL COMITÉ PROVINCIAL

A las siete de la tarde de ayer celebró una reunión el Comité provincial del Partido Republicano radical, adoptando entre otros, los siguientes acuerdos:

Encargar de la reorganización del Comité en Villafranca, a los señores Troyano, Burgos y Solano, y en Villaviciosa a los señores Carreras, Amián y Serrano.

Aprobar el acta de constitución del Comité radical de Villanueva del Rey.

Ver con entusiasmo el homenaje, que por elementos agrícolas de la provincia se ha iniciado en honor del señor Vaquero, acordando sumarse al mismo, sin que ello le dé carácter exclusivo entre correligionarios, sino que se invite a los numerosos amigos, que el diputado radical tiene en los diferentes sectores sociales.

Interesar de los organismos loca-

les, que inicien o apoyen con todo interés las gestiones encaminadas a conseguir, la construcción del mayor número de grupos escolares posible en esta provincia, secundando así la campaña, que en favor de la cultura viene realizando el Gobierno de la República, y como medio de aliviar la crisis de trabajo en el Ramo de la Construcción. Para ello, por la secretaría del partido Republicano Radical se darán las instrucciones oportunas a los organismos, habiendo prometido los diputados presentes en la reunión señores Vaquero y Carreras, que apoyarán con todo entusiasmo estas gestiones.

Dióse por último cuenta de la constitución de la Comisión gestora, así como del resultado de la votación para los cargos de presidente y vicepresidente, acordándose aprobar la conducta de los representantes radicales en el organismo provincial.

por la banda municipal ejecutó el Himno de Riego.

Después y sin duda por la emoción que embargaba al director ante las frenéticas aclamaciones de la concurrencia mandó interpretar el Himno San José, que como se sabe es un himno reaccionario y el público lo abucheó.

Entonces y con ánimo de complacer a la gente ordenó interpretar la Internacional y también se acogió con protestas.

El señor Alcalá Zamora intervino e indicó al director que interpretase la banda el Guernikako Arbola, que fué coreado con entusiasmo por el público.

La comitiva presidencial recorrió después Villalba, Andaina y Oria, recibiendo en todos ellos las aclamaciones del vecindario.

A las ocho de la noche regresó el señor Alcalá Zamora manifestando que siempre guardará un indeleble recuerdo de estas visitas.

MADARIAGA EN PARIS

Paris, 14 (3'30 m.).—Llegó el embajador señor Madariaga.

Fué recibido por el personal de la embajada y otras personalidades, entre ellas representantes de la Cámara frutera.

GORGOULOFF VA A SER AJUSTICIADO

Paris, 14 (3'30 m.).—Como el presidente Lebrún ha denegado el recurso interpuesto, se cree que el asesino de Doumer, Gorgouloff será ajusticiado al amanecer.

De sociedad

En la iglesia de San Nicolás ha recibido las aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por la distinguida señora doña Francisca Roldán Mesa, esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Alcántara Pérez.

Al nuevo cristiano se le puso el nombre de Julio y fué apadrinado por la encantadora señorita Carmen Roldán Mesa y don Florencio Alcántara Pérez, interventor del Banco Central.

Por el reciente luto de los padres el acto se celebró en familia.

Acompañado de su distinguida familia regresó a Córdoba nuestro querido amigo y correligionario el diputado a Cortes don Ramón Carreras Pons.

Tuvimos el gusto de saludar en ésta al vocal de la Comisión gestora provincial, querido amigo nuestro don Javier Tubio.

"GARAGE CERVANTES" ofrece a su respetable clientela y a precios reducidos, Segmentos americanos para todos los coches y camiones

Las cosas como son Moriles

En el semanario "La Razón", que se publica en Peñarroya-Pueblonuevo, y en el número correspondiente al 9 del actual, hemos leído que las autoridades de aquella ciudad siguen las gestiones sobre el traslado de este Juzgado de Instrucción a la mencionada ciudad. Ya en otra ocasión hemos defendido a nuestra villa sobre este asunto, pues al quitarle a nuestra villa este Juzgado, pierde su importancia y ocasiona grandes perjuicios a los abogados y procuradores, así como al comercio y otras empresas, pues el Juzgado da vida a unos y a otros y a esta población por la afluencia de personal que a ella viene.

Mis paisanos siempre me tienen a su disposición para defender sus intereses, que son los de todos, y como con este traslado se perjudican unos y otros, yo ruego a nuestras autoridades influyan cerca de la República, para que este traslado quede sin efecto, no sea Fuente Obejuna la beneficiaria del cuento.

Peñarroya-Pueblonuevo pondrá en su haber que es el centro de los ferrocarriles, que es ciudad y que posee Instituto, y Fuente Obejuna no tiene nada de eso. Eso no importa, ya dijimos en otra ocasión que Fuente Obejuna tiene vida propia, y Peñarroya-Pueblonuevo no la tiene, que si esa sociedad extranjera le diera por cerrar sus establecimientos y paralizar sus industrias y marcharse con viento fresco, Peñarroya-Pueblonuevo, viviría, pero con vida más precaria, pues esa sociedad extranjera es la que ha dado su mayor importancia y en Fuente Obejuna ocurre lo contrario, que como es un pueblo esencialmente agrícola, es más independiente. Con el mismo derecho que vecinos de Peñarroya-Pueblonuevo defienden a su ciudad y quieren las cosas mejores para ella, nosotros defendemos la vida de Fuente Obejuna y es restarle ésta cuando se trata de quitarle ese Juzgado de Instrucción en donde se gana el pan tanto padre de familia. Por eso deseamos que nuestras autoridades trabajasen junto a la República en favor de nuestro pueblo como siempre lo han hecho y el comercio, abogados, procuradores y todos se uniesen a ellas para tal fin, pues en la editorial del semanario "La Razón", le dan casi por seguro el traslado.

Vivamos alerta y defendamos nuestros intereses que son los de todos y ahora más que nunca necesitamos emplear aquella frase de "Fuente Obejuna todos a una".

No me tomen ojeriza los vecinos de esa ciudad de Peñarroya-Pueblonuevo si leen este mal escrito artículo, pero deben de comprender las razones que me asisten para salir a la palestra y con la lanza en ristre, haciendo de Quijote en estos tiempos en que solo hay Sanchos y en defensa de una población que nacer me viera y por la que siento gran cariño y veneración.

TOMAS RIVERA DELGADO

Fuente Obejuna y Septiembre 1932.

Una boda

El día 8 de los corrientes en la parroquia de San Jerónimo y ante el cura párroco don Juan Elías, contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Rosalía López Romero, con el culto joven don Cristóbal Alcalá Arévalo.

Apadrinaron a los contrayentes don Antonio Lucena Secilia y su digna esposa doña Rafaela Alcalá Arévalo, hermana del novio.

Después de verificada la ceremonia, los novios e invitados marcharon en automóvil a la Huerta del Juncal, donde se celebró la boda con un animado baile al que asistieron las siguientes personas:

Señoritas cuya belleza era deslumbradora Josefa López Romero, Isabel Pérez López, Luisa Aguilera Montes, Carmen Cobo Jiménez, Enriqueta y Dolores Martín Bonilla, señorita Alcalá Arévalo, Patro y Felisa Corona Jurado, Angela Ramirez Cuenca, Carmina y Antonia Rodríguez Arroyo, Elvira Fernández Algar, Isabel y María Jiménez Sacáira, Carmen y Remedios Carretero Soler, Carmen y Zotorrano Varo Cruz, Teresa y María Hinojosa, Arjona Albarca, Josefa Sojo Ramírez, Dolores, Mercedes y Serrita Arévalo Llamas, Elena Moral Romero y otras cuyos nombres siento no recordar.

También asistieron los distinguidos jóvenes don Joaquín y don Manuel Alcalá Arévalo, don Rafael y don Valentín López Romero, don Antonio y don Doroteo Pérez López, don Francisco y don Antonio Cardeñosa Corredera, don Francisco Lucena Secilia, don Vicente, don Francisco y don Rafael Corona Jurado, don Juan y don José Zafra Expósito, don Antonio Jiménez Sacáira, don Manuel Varo Cruz, don Antonio Moral Romero, don Juan Ramirez Cuenca, don José Arévalo Llamas, don José Martín Bonilla, don Emilio Gutiérrez Vida, don Fernando Doblas Jiménez, don Manuel Alarcón Zambrana, don Juan Ruiz Hinojosa y otros.

También asistieron don Valentín López Poyato y señora, doña María Gracia Romero Serrano, don Joaquín Alcalá González y señora, doña Sierrita Arévalo Molina, padres de los novios; doña María Sampedro Llamas Ruiz, doña Antonia Herrera Moral, don Antonio Moral Crespo y señora, doña María de los Angeles Romero Serrano, don Emilio Romero Serrano, don Rafael López Poyato y señora, doña Natividad Luque Arjona, don Cristóbal Zafra Expósito y señora, doña Teresa Collado Molina, don José Cobo Jiménez y señora, doña Teresa Jiménez Ruiz, don Manuel Díaz Crespo y señora, doña Carmen García Gomez.

Durante el baile los notables músicos don Antonio Alcalá Pérez y don Rafael Ortiz Torres, interpretaron las mejores obras de su repertorio.

El baile se prolongó hasta horas avanzadas de la noche.

Los novios salieron en automóvil para la próxima ciudad de Lucena, donde han fijado su residencia.

Deseamos a tan feliz pareja una interminable luna de miel y una dicha completa.

Corresponsal

¡Radiadores!

Para Chevrolet, 4 6 cilindros a 145 pesetas neto. "GARAGE CERVANTES".

Chocan un automóvil y una camioneta.

Resultan dos heridos en el accidente

A primera hora de la noche ocurrió en la carretera de Madrid un lamentable accidente automovilista.

Por la citada carretera y en dirección contraria marchaban un automóvil y una camioneta, ambos de esta matrícula.

Entre Villafranca y El Carpio ambos vehículos se encontraron, chocando violentamente y causándose desperfectos.

Resultaron heridos Antonio Núñez Piedrola, de 19 años, que se causó erosiones en la cara, y Juan González Paulete, de 23, que se produjo contusión con hematoma en la región fronto parietal derecha, contusión erosiva en la región escapular derecha y erosiones en la oreja.

Los lesionados fueron traídos a Córdoba en un automóvil por el juez de Instrucción de la Izquierda, que pasaba por aquel lugar, recibiendo la debida asistencia en la Casa de Socorro.

Se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Por su calidad exquisita y su tueste perfecto, son preferidos los cafés tostados "REGINA" entre las personas que les gustan buen café.—G. de los Ríos, 32.—Teléfono, 2110

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-26. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

ACADEMIA OTEYZA Y LOMA

Preparación para ingreso en la Escuela Profesional de

PERITOS AGRÍCOLAS

Alumnos externos e internos. Pidan reglamento y resultados en los últimos exámenes.

Castelló, 17.—MADRID

CREDITO MERCANTIL ESPAÑOL

Casapalma, 7 - MALAGA - Teléfono 2689

AL 6 POR 100 DE INTERÉS ANUAL, CONCEDEMOS

Préstamos al comercio, industria y agricultura.

" sobre Letras, Pagarés o mercaderías.

" para compra de fincas rústicas o urbanas

Los préstamos que concedemos se nos pueden amortizar en 2 años a lo sumo.

COBRO DE CRÉDITOS ATRASADOS

Corresponsales en toda España

ACEITES DE ORUJO

Instalaciones modernas de extracción. Perfectas. Sencillez. Seguridad. Completas desde 7.500 pesetas. Pida Catálogo-detalle. Agencia General Andalucía: José Pérez de Gracia. MONTILLA (Córdoba).

FENAL

DESINFECTANTE PROPIO PARA GANADERIA
— PRODUCTO ESPAÑOL —

¿Quiere conservar su esbeltez?

Puede conseguirlo adquiriendo una faja último modelo en la acreditada Casa

Sucesor de Alfonso Tirado

La que presenta más y mejores surtidos en toda clase de artículos concernientes al ramo.—Grandes colecciones en abanicos a precios reducidos.

No solamente vendemos barato, sino que vendemos bueno, este es el lema impuesto por

Calzados Olimpia

CONCEPCION, 28 y 30

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón
Teléfono, 1-3-3-0 :: CÓRDOBA

CARAMELOS - CAFES

CAPARRÓS

(MARCA REGISTRADA)

Torre Malmuerta.—CORDOBA

Teléfono 2026

RELOJERÍA ROYAL

JOYERIA, PLATERIA, ORFEBRERIA

Grandes existencias en toda clase de géneros del Ramo. Talleres de composuras. Venta a plazos

Francisco Pérez y Pérez

Claudio Marcelo, 12 (cerca de La Campana)

CÓRDOBA

H. Nuevo Andalucía

Montera, 7. Teléfono 15.617

MADRID

Muy céntrica y confortable
PENSION COMPLETA DESDE OCHO PESETAS